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m t 1 belföldi hírek

1965 augusztus 24,

ír örvendetesen csökkent a fővárosban a foglalkozási meg­
betegedések száma

i/ms/tné/a/-cz
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1965, augusztus 24.

a foglalkozási eredeti! megbetegedések statísztikáia a 
fővárosban az Idei év első felében örvendetes csökkenést mu- 
tat. a fennálló rendelkezések szerint összesen 23 fajta
foglalkozási megbetegedést kell bejelenteni, a múlt év első 
felében 2473 ilyen megbetegedést jelentettek bs, számuk az 
idén 1781-re csökkent, a keresőképtelenséggel járó foglal­
kozási megbetegedések száma viszont a tavalyi 776-ról 849- 
re emelkedett, ennek oka az, hogy a földalatti vasút építésé­
nél gyakoribbá váltak a keszon megbetegedések - számuk a 
tavalyi első félévi 79-ről 280?ra emelkedett - és ezek min­

őseiben keresőképtelenségét okoznak, ezt leszámítva 
azonban a keresőképtelenséggel járó megbetegedések száma is 
az egész vonalon csökkent„

a legnagyobb problémát nálunk is^mint világszerte, a bőr­
betegségek okozzák, a foglalkozási bőrmegbetegedések száma 
a fővárosban a múlt év élső felében 1694 volt, az idén 1028, 
a csökkenés csaknem 700. jelentős javulás következett be a 
második legnagyobb csoportban, az elektroophtalmiénak neve­
zet t szembántalomban is, ami a hegesztők betegsége, a be­
jelentet t esetek száma 485-ről 363-ra csökkent, ipari gáz­
mérgezés/ benzol, szénmonoxid, cián, nitrózus gázok, stb,/ 
a tavalyi 65 eset tel szemben az idei első félévben mindösz- 
sze 23 megbetegedést okozott„ a szilikózis bejelentések 
száma 60-ról 24-re esett,
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a kedvező eredmények az egészségügyi hatóságok megszi- 

góritott ellenőrzésén kívül annak köszönhetők, hogy ma már 
az üzemek többségében jobban törődnek a dolgozók egészsé­
gével , nagyobb felelősségérzettel foglalkoznak az egészség- 
védelmi kérdésekkel. az wj korszerű berendezések, techno- 
lóglal el járások is ilyen irányban hatnak. az év éltjén 
kibocsátott rendelkezések szintén éreztetik hatásukat: 
csökkent a fluktuáció és a hosszabb ideje egyhelyben dol­
gozó munkások jobban megértik az óvórendszabályok megtar­
tásának , a védőeszközök használatának szükségességét.
/ folyt.köv„/
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F?1 mTsor televízió else átvetole-magyar könnyűzenei rj?
m l/s/gk/a/t 19&3.- LUyFSZtUS 24.

a magyar leiuviziö augusztus 28-án zenás este a 
margitszigeti,.* címmel nagvsza&ásu könnyűzenei műsort

^ a sziget tobo pontjára^ jelentkeznek, a
muaorcsn pedig ^LLfsatun* operettrészleteket, szimfonikus 
dzsesszt, nepzenet, zongoraszólót, tánczenét , s természe­
tesen catuatur* láncosokat. énekeseket, zeneművészedet a 
magyar televízió operatőrei többek között jelevikeznek a 
margitszigeti nagyszálló halijából, a teraszról, 
kertből. ' *
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'áf:s a japán-! a Könnyűzenei összeállitást átveszi az osztrák televízió 
is, amery else izoen sugároz Magyarországról egvanes adás-

a^aui, ^ailla, fc<unyi ruj t, zentai snna, %oós iános. toldv 
maria, kovács &%ó!wmia, ó üécsi balett* valamint Lakatos 
Sándor és népi zenekara,/*ii/
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a duma ártéri szedresekbenBi ■’.- fi» 9
■u

I. .:y63, augusztus 24.V ,: M1 Páca megy --d v/ö L-;y-4yhöv-1-,t,armelő helyein,
a dunai ártérül teken, az árvíz miatt csak most kezdhettek 
meg az ertak,-.; wc-k z,yiMiését. a vadon-
termd füvekből, gyökerekből évente több millió forint értékűt 
kapnak inn-ar, .1 .-tra%, az a macskagyökér gyűjtésé­
vel ey,) .. % ._ Fiának v&ló szederleve-
Let is ez Tóley & dunai árterületek, található nagyobb meny- 
nyiségben, ancl f. ->■»*> ?ukadnak a tövek, a a friss, zsenge Le­
velekből az ai.-.••• s<Hil •.itmány megérkezett a győqynövényayü Jtő 
vállalat bajai i*i&pere, a kedvelt gvóuvteának valóból mint­
egy 200 mázsára szá*
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mi B fővárosban a 
csökkeni idén az' I utazik a néphadseregDC. 2. jugoszláviai vendégszerepUsrs 
művészegyüttese
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•«' '•*bo 7 ismertető az aquincumi orgonáról
l/ol/nná/a/f#

várnegyed távfűtésére - tanulmány dbb, 4, előkészületek a
kerületről - megalakult az idegenforgalmi kluo

í
196b. augusztus 24.1,

1965. augusztus 24. a budapesti történeti múzeum, __ ,, emlékek budapest múltjá­
ból,, elmü kiadvány-sorozatának uj köteteként a közeljövőbe?^ 
ismertető jelenik meg az aquincumi légfujtatŐs orgonáról. & 
világon egyedülálló rómaikori hangszerre vonatkozó régésze­
ti tudnivalókat dr. kaba mellnda foglalja össze, míg a zenei 
vonatkozású - hangszertörténeti és hangszer-szerkezeti - 
koztatást pacsi Sebestyén , a népszerű orgonaművész adja.

i/ol/hné/a-cz
m

mm
földről fűtött lakások számat.

t

#í á jé—
í>

% az utoo&t években hazánkban és külföldn egyaránt megnőtt 
az brdeklődés az aquincumi muzeum e nevezetessége iránt, az 
19o0-as évek elején az amerikai fox cég 6ü perces műsort ké- 
szltett a világ Legrégibb orgonáiról, s ebből az alkalom­
ból kérték fel pécsi Sebestyént, szólaltassa meg az időszá­
mítás után 228-ból származó aquincumi orgonát, a müvé&z sa­
ját szerzeményeit, toccatáit és fugáit adta aló, s kísére­
tével beiktatták a műsorba wernwr mária előadáséban szelkhülosz 
énekét Is. az antik dalt a művésznő görög nyelven énekelte.

a ritka érdekességé hangfelvétel közzététele nyomán & 
hangszer tanulmányozására külön csoport érkezett budapestre 
a moszkvai konzervatóriumból., s egy stuttgarti orgonagyáros 
szabadságának jó részét ugyancsak a rómaikori polgárváros 
orgonája mellett töltötte, a művészek, a zenetörténészek, 
s a régiségeket kedveié múzeumlátogatók bizonyára örömmel 
veszik majd kézbe a négy Ív terjedelemben - rajzokkal és 
fotókkal illusztrált - magyar és német nyelven megjelenő 
füzetet, amely hasznos kiegészítője lesz a képzőművészeti 
alap közelmúltban megjelent colorvox-lemezének. együtt a 
kettő kedves ajándékul szolgálhat, mart aki megtekintette 
az orgonát, elolvasta az ismertetőt, otthonában felteheti 
a hanglemezt, amelyről ismét megszólal a csaknem kétezer 
éves hangszer: pécsi Sebestyén és werner mária tolmácsolá­
sában csendül fel szelkhülosz éneke./mti/
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bb„ 9. ezren jetentekeztek az első napon a József attila szabadegye­
tem nyelvtantolyamaira

t tf/tr/sr/gy/la

jóllehet még néhány nap van a tanítási szünetből, a marx 
károly közgazdaságtudományi egyetemen megkezdődött a beiratkozás
a József attila szabadegyetemre.

1965. augusztus 24.

a nyelviskolán - ahol 18 féle nyelv közül választhatnak az 
klődők - délelőtt a r gl, már több szemesztert végzett háti­
kat vették ismét lajs romba, délután négy és hét óra között 

jelentkeztek, a tanulmányi felelős mohácsi jenőné 
közötte: az első napon mintegy 1 OOO hallgató iratkozott be a 
különféle tanfolyamokra, rekordszám ez a korábbi évek hasonló 
napjához képest, a Legtöbben az idén is az angol, az orosz, a 
német, és a spanyol csoportokba kérték felvételüket, zömmel fia­
talok - 16 és 30 év közöttiek - sorakoztak a tanárokból álló hét 
bizottság előtt, rövid kérdés-felelet formában tájékozódnak ugyan­
is az oktatók a jelentkezők nyelvi előképzettségéről, képes­
ségeiről, s ennek alapján ,,csoportosítják,, őket. a bizottságok 
vezetői örömmel állapították meg, hogy különösen azoknak a nem­
rég érettségizetteknek a felkészültsége alapos, akik úgynevezett 
nyelvi tagozatos gimnáziumokban, technikumokban tanulntak - több­
nyire heti hat nyelvórán, például az olasz és a francia nyelvnél 
tapasztalható olyan megalapozottság, amely biztos kiindulópontja 
lehet a magasabb fokú oktatásnak.

u jakaz *» 5 0

gyorsan és alaposan elsajátítani egy-egy nyelvet - ezt az 
igényt tükrözi , hogy a hallgatók nagy számban az úgynevezett 
gyorsított, heti négy, illetve hatórás foglalkozásokra iratkoz­
nak be. uj formát is meghonosít az ősztől a tit a nyelvoktatás­
ban: a veres pálné gimánzium épületében megkezdi működését a 
nyelvi mlkro-stuóio. itt a legmodernebb audio-vizuális szemlél­
tető eszközöket alkalmazzák - rádiót, filmet, gramafont, magneto-

csoportokat angolból indit-font. az első ilyen 
ják középfokon, és franciából kezdők részére.

gépesített 9 99 9

major gyula professzor, a japán! nyelv oktatója nemrégi en 
érdekes készüléket hozott tanulmányút járói, a felkelő nap o szá- 
gáből. a készülék nyomdagéphez hasonlóan - kézi hajtással - gyor­
san és pontosan rögzíti a bonyolult Japán Írásjeleket. Így a ja­
pán! nyelvcsoportok részére a tananyagot - magyarországon elő­
ször - már nyomtatásban is kiadják.
/folyt, köv./

8.06/-nn
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éves műemlék-kápolnában veszik i*• 
cimU kémtörténet elebb 8. a budaJenői 500

szalagra a
jeleneteit
i/s/hné/a/fmü«ÜSl|t

budajenő községben Lévő 500 éves müerni*-- 

jelzésüket,, az újságot.

Slllilpllí
Ildikó és nagy attila.

a film alkotói úgy tervezik, hogy az Őszi szezon kez­
detére befejezik a film forgatását./mti/

fény a redőny mögött ÖV9 99 ?
m

1965. augusztus 24■
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1. folyt./ gybb, 9./ezren jelentkeztek

pillanatnyilag a kezdő csoportok első félévi tananyaga van 
alatt, érdeklődésben sincs hiány, hiszen az első napon, nyomban 
a beiratkozás megkezdésekor három hallgató is jelentkezett egy­
szerre. pádig erre a stúdiumra a tapasztalat szerint néhány napig 
latolgatni szokták a jelentkezést és csak a beiratkozási idő­
szak végén születik meg az elhatározás.

r bb. 11. a pest megyei tévé-tulajdonosoknak több mint a fele fizikai 
dolgozo - túlsúlyban a gyermekes családok a tévé-tulajdonos famíliák 
közöttsajtó • *t 9 32

i
I

• ■■

i i/tz/gk/rJ gvg

a belkereskedelmi kutató intézetben feldolgozták azokat az 
adatokat, amelyeket a pestmegyei iparcikk kiskereskedelmi vállalattal 
közös vizsgálatukban a híradástechnikai cikkek forgalmáról gyűjtöt­
tek össze, a boltvezetőktől és vásárlóktól kapott válaszokból sok 
érdekes tény derült ki. Igaz, az adatok csak 1964 első felére és 
csupán a pest megylei viszonyokra vonatkoznak 8 de a következtetések 
legalább is bizonyos szempontokból általánosíthatók és egyik -másik 
joggal tart számot általános érdeklődésre is.

1965. augusztus 24.
fi
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román és svéd nyelvet is./mti/

-
U .5=

■

m
o * %'t fi

két külföldi önálló bemutató- lemagyar ipar gyártmányainak kiderült például, hogy a rádiókészülékek közül a pacsirtát a 
keresték a legtöbben; elkelt készülékeknek akár nyolcszorosát is el 
tudták volna még adni, ha lett volna készletük. a badacsony iránt is 
majdnem négyszer akkora volt az igény, mint amennyit ki tudtak elé­
gíteni a egyébként az előző évekhez képest csökkent a rádiók, a mag­
netofonok és a lemez játszók kereslete, csupán a tévé-készül ékeknél 
- elsősorban a nagyképernyős típusoknál - maradt meg továbbra is 
a fölfelé ívelő tendencia, itt viszont messze kiemelkedően a 
bizonyult a legnépszerűbb készüléknek.

bé. 10. a 
jára készül a külkereskedelem 8 *

• -41m

81965. augusztus 24. 11 sz/tné/vg/gy/bs

smmmmmE
szét útnak is indították.

.
í;f%

duna r• »9 9I* érdekes az is, hogy kik vásárolják ezeket a cikkeket. a fölmérés 
adatai szerint a tévé-tulajdonosoknak több mint a fele fizikai dol­
gozó, az értelmiségi és alkalmazotti kategória pedig együtt az 
ossz tv előfizetők létszámának körülbelül egyharmadát teszí ki. ez­
zel szemben a magnótulajdonosoknak több mint kétharmada, a lemezját­
szóval rendelkezőknek pedig éppenséggel négyötöde az értelmiségi es 
alkalmazotti rétegekből kerül ki, a fizikai dolgozók részesedése vi­
szont 10-20 százalék között mozog.

és még egy jellemző érdekesség; a televízióval rendelkező család- 
dóknak csaknem 80 százalékában van gyermek. mégpedig a családok 45 
százalékában 14 éven aluli, nem egészen 19 százalékában 14 éven felül 
és körülbelül ló százalékában mindkét korcsoportba tartozó gyerme­
kek. együttesen tehát a tévés családoknak csaknem négyötöde gyer­
mekes, úgy Látszik, a televízióvásárlások túlnyomó nagy részének 
hátterében ott a gyermek. /mti/
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- "•*bbc 14. javult az autók és traktorok alkatrészutánpótiá 

64 millió forinttal több pótalkatrész
i/sl/sk/rj vg 1965. augusztus 24.

az autó- és traktoriparban sokéves vita után az idén sikerült 
kimozdítani a holt pontról az alkatrészutánpőtlás problémáját. 1965- 
ös tervük kimondja, hogy a kész Jármüveknél talán kevésbé mutatós, 
de a népgazdaság számára rendkívül fontos alkatrészek gyártása 
most a legfontosabb, a gyárak műszaki gazdája és valamennyi munka­
brigád megvizsgálta, hogy a rendelkezésükre álló erőkkel milyen mó­
don javíthatják a termelést, s az év eddigi szakaszában 14 százalékká 
kai több, 64 millió forinttal nagyobb értékű alkatrészt gyártottak, 
mint tavaly ilyenkor, a forint-értéknél is fontosabb, hogy tételen- 
kint is a tényleges igényeknek megfelelő alkatrészekkel látták el 
a rendelőket, az ikarus-gyárban például 99,9 százalékos programsze- 
rüséggel dolgoztak, amire a gyár fennállása óta még nem volt példa.

csepel autógyárban öt tétel kivételével szintén teljesítették a 
tervet, nem ilyen kedvező a helyzet a vörös csillag traktorgyárban,

dés azonban itt is van, Isn
növekedett az alk tarész gyár tír

a

llel adósak 
képest két

ahol
a

alkatrészhiány miatt immár kevesebb autóbusz, teherautó és trak - 
tor áll, mint azelőtt, külföldre is rendszeresebben érkeznek az 
alkatrészeszáilitmányok. a probléma azonban még nem oldódott meg tel­
jesen, a gyártást az év hátralevő szakaszában tovább növelik, a 
második félévben az autó- és traktoripar termekéinek majdnem egy- 
harmada pótalkatrész lesz. a munkába bevonták a gödöllői gépgyárat lg 
amely az idén szintén bevezette a pótalkatrészgyártást, s a még 
most is tapasztalható hiány a következő hónapokban is fckrót-fokra te- 
vább csökken, /mti/ A

>
-J6^

bb, 12. tiltott műtétért két és félévi szabadságvesztés 

1/bc/rj sr '965. augusztus 24.
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svédek az uj magyarbb. 13. mikrofilmről ismerik meg a 

dltó eljárást
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didátusi fokozatát„
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16, / központi bányásznap,bb. folyt./rj1hét múlva el =bb, 15. kitűnő az idei agancsképződés - egy 

bődűlnek a szarvasbikák

i/cs/sk/rj

oeeteeees

otthon irodalmi színpada megemlékezik gvadányi 
Józsefről, ,,a oeleskel nótárius,, szerzőjéről, aki a község-' 
ben szüle te t.t, az iro család ja hajdan sokat tett a bánya 
öltéséért.így példád a török idők után ök kezdték 
termetest es ők

■
1965. augusztus 14.

mm
1 »' .A"'W |> ^ *meg ocsere. , . , , , először fából készült csővezetéket

uányaviz elvezetésére, az öntevékeny művészet1 csoport az ünnepi 
esten gvadányi József munkásságát és müveit ismerteti műsorában, 
az ünnepségek vendégei tiszteletére az aggteleki barlanbgban a 
fficsv szimfonikusok hangversenyt adnak, rúdabányán rendezik meg az 
-re-és ásványbányászok kétnapos országos konferenciáját, amelyre 
Csehszlovákiából és a szovjetunióból is várnak vendégeket./mti/

:4R a

r: fe;
x

SE m;.n '

1 %
?• 9 >í: %bb, 29. idegenforgalmi rekord szegeden - 

Legsikeresebb ünnepi hetekről
gyorsmérleg az eddigia P f 9 *

f-

■ Í vid/j/rj fm 1965. augusztus 24.
a 600 éves rudabá-. # bányásznap, gvadányi-emlékestbb. 16, központi

ünnepi programjában
lezárult a szegedi szabadtéri játékok történetében az egyik 

legsikeresebb évad. ez az európai rangú magas művészi színvonal 
mellett számokban, a nézősereg nagyságában is kifejezhető: 
az idei 1p előadásban több mint 76 000 hazai és külföldi látoga- 
tő györsgyörködött, az elmúlt hét év alatt pedig hatvanezerre tehető 
az évi átlagos látogatottság, a nézők számának aránya alapján 
az ember tragédiája és a west story a legsikeresebb
darabokként szerepeltek az idén.

v rnya
1965. augusztus 24.vid/j/rj fm■B& ytí~

m
A t

<3,v
fr 1 az előadások rendezőin a kitűnő hazai és külföldi művészeken 

kiviil hozzájárult a sikerhez az időjárás j$: egyetlen előadást sem 
szakított félbe vagy halasztatott el a szabadtéri előadások réme: 
az eső.

II! B f.:
Gr

#
: ez a körülmény elősegítette azt is, hogy az ünnepi hetek egyéb 

rendezvényeken is kitünően szórakozhatott a hatalmas vendégáradat, ez 
évben ugyanis idegenforgalmi rekord Is született:
az ünnepi hetek alkalmából 240 000 hazai és külföldi vendég érkezett 
a városba, körülbelül ötvenezerrel több mint tavaly, közülük több 
tlzeezren tekintették meg a játékokkal egyldóben rendezett 
különféle kiállításokat, mint például a nyári tárlatot, az országos 
őszibarack-kiállítást, az ország Legszebb virágainak bemutatóját, 
a dómban európa egyik legnagyobb orgonáján bemutatott orgona-hang™ 
versenyeket, munkásvédelmi és egyéb kiállításokat, repülő-bemutató- 
kát és a számos országos sportrendezvényt.
/folyt.köv./

9.05/-n

Vmeg. az ,
bányavárosok küldötteit is.

j1 •■'*5.
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1. folyt./rj Iw
bb. 29. / idegforgalmi rekord í bb, 17. falumúzeumot alapítanak csepregen 

vid tf/j/sr/gy/cz

a csepregi honismereti szakkör tagjai elhatározták, hogy 
falumúzeumot rendeznek be a művelődési otthonban, az eddig össze- 
gyűjtött községtörténeti emlékekkel, szellemi ás tárgyi hagyaté­
kokkal vetik meg a majdani létesítmény alapjait. fellelhetők a 
gyűjteményben például évezredes kőbalták, pattintott vágószer­
számok, római kori edénymaradványok, a csepregi nyomda xvi i. 
századi termékei, kelmefestők régi mintanyomói,/mtl/

tességeit.

1965, augusztus 24.
:.1:

I.w<■

: **’

wm
operáját és zenekari konceretet is rendeznek.

;v‘,m m

m

:
yM

százévesbb. 18, elmúlt 150 éves a gyulai 

vid tf/j/sr/gy/cz

180 éves az az emeletes sarokh z, gyula egyik legszebb mű­
emléke -- az erkel téren ahol a , százéves,, cukrászda várja 
vendégeit. egyébként ez az ,,édes,, intézmény nevét ,,tulöreged- 
ve,,: valójában már több mint 150 év óta működik, ódon falai kö­
zött járt egykor petőfl Sándor, jókai mór, munkácsy mihály is. 
jelenleg sem panaszkodhat a forgalomra a patinás gyulai cuk­
rászda . amellett„ hogy a város lakóinak egyik közkedvelt fogyasz­
tó- és találkozóhelye, százával térnek be ide a külföldi turis­
ták is, az idén különösen sok szovjet, olasz, afrikai, amerikai 
ás lengyel vendég járt a cukrászdában, ahol a hagyományokat Őriz­
ve még ma is lattal, fonttal mérik a sütemények nyersanyagát, 
kézi hajtású kődarálón őrlik a cukrot./mti/

cukrászda9 9 9 9 Mf.i-
19&5. augusztus 23.S•1

Xi

;***•
w 7
W

rI /mti/S i
s. szoros együttműködés magyar és jugoszláv olajbányászok kö-

1965. augusztus 24.
az utóbbi években szoros együttműködés alakult ki a zalai

dött a kapcsolat, mindkét fél hasznára, a termelési szakemberek a 
különböző termeléstechnológiai módszerek kicserélésévé,, nyújtanak 
egymásnak segítséget, legeredményesebb a kutatók és a geológusok 
együttműködése, a két ország szakebmerei kicserélik tapasztalataikat, 
nemcsak a napi, hanem a távlati feladatok megoldásit illetően is. 
/mtl/

áSÉbb. 32 
zött 
vid/tm/rj ki

■| >

I * .. H. f

19. uj irodaházzal, öltöző-fürdővel bővül a miskolci pamut-bb.Síd*
m I.

i
Le;fonó

- x vid tné/ki/gy/bs

a miskolci pamutfonó hamarosan uj Létesítményekkel, iroda­
házzal és öltöző-fürdővel bővül. a háromemeletes irodaépület épí­
tése már befejezés előtt áll, s előreláthatólag a jövő hónap ele­
jén átadják rendeltetésének, az uj irodaház használatba vételé­
vel felszabaduló régi helyiségeket öltöző-fürdővé alakítják át. 
az öltöző-fürdők jelenlegi zsúfoltsága ugyanis időveszteséget 
okoz a műszakváltásoknál./mti/

9,)0/m
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bb. 25o a bánk bán előadásával kezdi az uj évadot a gv 
színház isfaludy

ítlo^soK Kbzötti szakasz klvítn_. ;
&év'végére befejezik"! gysev győr-sopron l J ;■r?:

1965. augusztus 24.vld j/fm/gy/czWi
1965. augusztus 24. II a győri Kisfaludy színház művészeinek egy csoportsa y 

balatoni szabadtéri színpadok vendége, de a győri szinnázua 
már megkezdődtek a következő évad első bemutatójának prcra; a 
Kisfaludy színház-az uj évad első bemutatójául a bánk bánt vr 
laszotta. a szeptember közepén először székest eh érvároxt „ ff* ju 
gyűrött sorra k-vrülő előadás főbb szerepeit Solti • barg 
szende bessl, meaoyesl mária. tánczos tibor, peczkay eudra ás

az előadást szilágyi albsrt rendezi.

vld tné/ki/gy/bsillllllEilÉifEsL
közlekedhetnek./mtl/
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•6:v

I ^: 
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\ - vk %

s-rgárdonyi László alakítja, 
/mtl/

sor „ 
gyorsabban ..-

iM nv'ribátori növényolajipari válla-21. fokozatosan megszűnik a n\ 
lat idény jellege
vid tm/ki/gy/bs

bb.
’

felszabadulási versenyben növelték a kemencén ta.jesu-bb. 26. a 
ményét az ózdi martinászok1965. augusztus 24. lií

,# f' ‘ i-.-
mi 1965. augusztus 24.vid tné/ki/gy/bs

^ f idény jellege./mtl/

az ózdi kohászati üzemek egyik legegyenletesebben dolgoz*
Üzeme az acélmű, a martinászok rendszeresen. Ütemesen teljesí­
tik előirányzatukat, s az év eddigi részében javították a fon- 
tosabb müszakl-gazdasáoi mutatókat is. Így például csökkentették az 
acél tonnánkénti önköltséget, a felszabadulási versenyben fel­
élénkült a kemencék közötti hagyományos vetélkedés, ami landitő 
hatást gyakorol a többi üzemrész dolgozóira is. a kemencék közötti 
versengés során a múlt hónapban az v-ös olvasztónál dolgozó széles 

jakab Lajos, dobos Imre és ködmön ferenc olvasztárbrigádjai 
tűntek ki, óránként 14 tonna acélt olvasztva, augusztusban ez az 
egyébként kiváló, az előirányzatot jóval meghaladó eredmény már 
nem bizonyult elegendőnek az elsőség megtartásához, a vll-es kemence 
martinász munkacsoportjai, márkus Sándor, cs. fürjes Lajos, --kovács 
gyula, balázs f. mlklós brlgádvezetókkel az élen túlszárnyalták 
ezt a teljesítményt, ők ugyanis, csúcseredményt felállítva, órán­
ként 14.8 tonna acélt készítettek, a két kemence olvasztáréi kö­
zött kialakult vetélkedésnek is része van abban, hogy az üzemben 
az év eleje óta terven felül mintegy 5 000 tonna acél készüli, 
ez a teljesítmény azért értékes, mert a feldolgozó üzemek ebben 
az évben'előlrányzaton felül 10 000 tonna acélt várnak a martiná­
szoktól. az olvasztárokon kívül jól helytálltak - a tocbl között - 
az öntőcsarnoki dől gőzök is, akik főként az üst tartósság növelésé- 
nél értek el kiváló eredményt./mtl/

ipari
kezdés helyeti már
írlgy^KozaíosrLgszUni* az Üzem

B# í

1
- 11:

iiflL
győri járásban

1965. augusztus 24,
'22, libatömő szakcsoportok alakulnak a 

vid kz/sk/gy/la

* ,r^bb* Si dezső 9itt 8
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i í.
bb. 23, társadalmi munkások padlózzák az uj rom: ányi 1 & tan-
termáltbb. 27. felszámol ják az árvizekkel állandóan fenyegető: t . -tr. apart i 

kis településeket

vid tné/ki/gy/bs

drávakeresztur térségében, zokoga-pusztán es Lajos-tanyr 
sokszor okozott már riadalmat a szeszélyes, hirtelen áradó 
dráva. csupán ez évben háromszor keltett kiüríteni a folyoparp_ 
kis településeket, amelyeket nem tudnak megvédeni a nyári -ya.ttal. 
a legutóbbi árhullám alkalmával a viz a házakat is elérte, s a 
lakások többsége súlyosan megrongálódott, a megyei tanács úgy ha­
tározott , hogy nem engedélyezi a házak újjáépítését, a Legvesze- 
lyeztetettebb kis települések Lakóit falvakba költöztetik, a zo- 
méhen sokgyermekes családok kedvező feltételekkel jutna*, hiz cons«- 
gos hajlékhoz, a megye községeiben eladásra kínált házak közül az 
otp készpénzért vásárol otthont a zokogapusztalaknak es Lajos- 
tanyalaknak, amit ók 25 évi kamatmentes törlesztéssel rlzacrak 
vissza az államnak, az uj otthonok biztonságosabb, kulturai- 
tabb életmódhoz segítik a pusztai lakókat./mti/

vid j/fm/gy/cz

társadalmi munkások ,,szállták meg,, romhány község most é- 
pülő négytantermes általános iskoláját, az egyik csoport az ab­
lakozásnál segít, a másik a tantermek padlózásához lát t hozzá, 
a csaknem egymillió forintos, nagyrészt közsérhr'.eszfési kőit" 
ségen épülő iskolában a falu összefogásának eredményeként, sz 
első tanteremben szeptember elsején, a továcoi hd/oüksr ^aptem- 
ber végén kezdődik meg a tanítás./mti/

'jr«auú.. 24.
1965. 24.

■£ >

y r*
>

f bb. 24. országos hyglénial vándorgyűlés kőszegen

vid j/fm/gy/cz

augusztus 26-27-28-án kőszegen, a jurlslcs-vár lovagtermében
tartja idei háromnapos vándorgyűlését a magyar higiénikusok tár- 
sasága. az ország minden részéből az egyetemi közegészségtani in­
tézetek tudományos személyzete, a tanácsoknál dolgozó egészségügyi 
szervezők és hygiénikusok, a vezető egészségügyi intézmények kép- 
viselői vesznek részt a vándorgyűlésen, a 2%) hazai résztvevőn 
kívül jugoszláv és csehszlovák vendégek is érkeznek.

a négy referátum és a 46 előadás időszerű hyglénial problémák­
kal foglalkozik, dr. páter jános, a pécsi orvostudományi egyetem 
professzora a magyarországi közlekedés hyglénájeróL, dr. berky 
Lajos, az országos közegészségügyi intézet munkatársa a mező- 
gazdasági termelőszövetkezetek telepítésének időszerű kérdésel- 
ről, dr, kátay aladár, az egészségügyi minisztérium főosztályveze­
tője a fertőző betegségek elleni védekezés és megelőzés időszerű 
feladatairól és dr. bartha tibor, az országos közegészségügyi 
intézet munkatársa a kórházi sterilizálás gyakorlatának és ellen­
őrzésének időszerű kérdéseiről tart referátumot./mti/

\%jr.- l 1 y196b? ár: ;r,ztus 24.. %
aa '4'N ! ■ .

*>*

kiépítését 

1965. augusztus 24.
kertészeti láncbb, 28. megkezdték a zalai f rv9 9

■m■s'# vid kz/sk/gv/la 1I •unit
völgyzárógát megépítésé-
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vet újabb 100 holdakat tesznek a 
/mti//

bb. 30. uj Létesítményekkel gyarapodik vasvár 

vid tf/j/sr/gy/cz

több uj létesítmény épül vasvár községben, egyebek között 16 
tantermes modern glmánzlum, 120 férőhelyes napközi otthon és böl­
csőde kerül tető alá hamarosan, a járási székhely határában ba­
romfikeltető állomást Létesítenek, javítják az ivóvíz-ellátást, 
é célból törpe vízmüvet is üzembehelyeznek, a helybeliek jelentős 
értékű társadalmi munkával segítik lakóhelyük fejlesztését ../mti/

fIi>v. diósgyőri kohászat Hisz szervezete1 . 31. házépítési akciót indít a 
fiatalok lakáshelyeztének javítására I 1965. augusztus 24.I' V|m I 4
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1965. augusztus 24.vid tné/ki/gy/bs
fiatalok Lakáshely-iSlilSSIIsas-

iBiplils.
tavaszán fognak hozzá./mti/
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«4*.bb, 34 idő járás jelentés

tné/rji %
1965, augusztus 24, 

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 24-én 12.30-érakor: 

fethőátvónulások

■íabaligetl fUrdőtavattakarítják,, azbb. 53, halak 

vid/kz/rj
$ t

1965. augusztus 24.

■
a hűvös Levegő kelet felé történő lassú áthelyeződése az utób­

bi 24 óra folyamán nem szűnt meg. első hulláma ma reggelre a varsó- 
budapest-bologna vonalig jutott előre és erősen felhős, sokfelé 
esős, hűvös időt okozott» az említett vonaltól nyugatra és keletre 
fekvő területek hőmérséklete között továbbra is 6-10 fok különbség 
mutatkozott„ a hűvös Levegő megérkezése hazánk idő járásában tegnap 
elsősorban a nyugati részeken mutatkozott, a dunántul nagy részén e 
erősen felhős volt az idő és több helyen volt eső, fonyód és marra* i 
térségében zivatar, a csapadék mennyisége a délnyugati megyékben 2-7 
lebenyén 11 mm volt, máshol nem haladta meg az i mm-t. a nap észak­
nyugaton 2-6 , az ország többi részén 7-12 órán át sütött, a hőmér­
séklet a dunántul nyugati felében 25-28 , az ország többi részén 
27-31 fokig emelkedett„ ma hajnalban nyugaton 12-17, keleten 15-20 
fokig süllyedt, ma délelőtt folytatódott a hűvös Levegő kelet felé 
áramlása, határvonala áthaladva a főváros felett, kisebb esőt

a dunántulon folytatódtak a meg-megszünő esők, a nyugati és 
a keleti országrész között számottevő hőmérsek Letkülönbség ala­
kult ki, a dunántulon 16-19, az ország keleti, fetében 22-26 
fokot mértek a délelőtt folyamán, budapesten tegnap a hőmérséklet 
napi középértéke 23,4 fok volt, 2,8 fokkal magasabb, mint a sokévi 
átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok volt, a tenger- 
szintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik, a balaton vizé­
nek hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok

ff-
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f .V okozott,
i
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M

I,1I
- ,*várható időjárás szerda estig: ff.Lhőátvónulások, többfelé 

megismétlődő esővel, mérsékelt, helyenként átmenetileg meéiénkulő 
déli szél, nyugaton a nappali felmelegedés alig változik, keleten 
kissé csökken, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18 
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 19-24. keleten 
23-28 fok között, a duna vízállása 301 cm, Anti/
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| bb. 37. a mezőgazdasági szakoktatásról tárgyalt a borsod megyei ta­
nács végrehajtó bizottsága

vid/kz/rj

t
bb. 35.

- vid/kz/r j

riadó Szolnok megye ontőzőtelepein 

1965. augusztus 24.
a közóptiszavidéki vízügyi igazgatóság szakemberei az elmúlt 

napokban megvizsgálták a talajom nedvességtartalmát. a tapasztalat 
szerint a talajok vízkészlete az utóbbi hetekben alaposan megcsap­
pant, s Így már nem biztosítja a fejlődésük utolsó stádiumához ér­
kezett kapások optimális vízszükségletét, a földek sok helyen erő- 
sem megrepedeztek, mint a gazdák mondják, tikkadtak, a szakemberek 
éppen ezért ,,riadót,, fújtak az állami és szövetkezeti gazdasá­
gok öntözőtelepein, s ennek nyomán mindenütt megkezdődött az öntö­
zés, a terület természetes vizel és mesterséges tározói a gazda­
ságok vízigényét ki tudják elégíteni: a rendelkezésre álló gépek­
kel másodpercenkint mintegy 40 köbméter vizet juttatnak a földekre, 

ezzel az öntözött területen hiánytalanul biztosítják a kukoricák és 
a cukorrépák vízszükségletét„/mti/

f # # 9
1965. augusztus 24.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén 
megtárgyalta a mezőgazdasági szakoktatás programtervezetét. az 
ülésen hozott határozat szerint borsod megyében az 1965-1966 ok­
tatási évben csaknem 50 féle szak- és betanított munkás, valamint 
különleges és továbbképző tanfolyamot szerveznek, s ezeken meg­
közelítően 3000 mezőgazdasági dolgozó gyarapítja szaktudását. az 
uj tanulók jelentős része - együttesen mintegy 500 - a traktorvezetés 
mesterségét sajátítja el./mtí/

VI
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1 .
. 0 bb. 38. több mint kétmillió forint értékű munkát végeztek bács megyé­

ben az ifjúsági táborok lakói
vid/kz/rj

í , bb. 36. megállt a peroncszpóra-fertőzés, tokajhegyalja szőlőiben

1965. augusztus 24,

az idei párás, csapadékos Időjárás országszerte különösen ked­
vező körülményeket teremtett a szőlő Legveszedelmesebb ellenségének 
a peronoszpórának, a nagy erővel, s tetemes költséggel végzett per­
metezések , porozások eredményessége, a terméskilátások alakulása 
most már hosszabb ideje a közérdeklődés előterébe került, az ezzel 
kapcsolatos kérdésekről lengyel béta, a szőlészeti kutató intézet tar 
calx kísérleti telepének vezetője, a következőket mondotta az mti 
munkatársának:

1se vid/kz/rj 1965. augusztus 24. r

1 az ország középső részén - bács megyében - is lebon­
tották az önkéntes ifjúsági táborok sátrait, a táborokban - 
kéthetes váltással - majdnem 8000 középiskolás tanuló és egyetemi 
hallgató fordult meg az elmúlt nyolc hét alatt, s nyújtott segít­
séget a vidék állami és szövetkezeti gazdaságainak a rendkí­
vüli időjárás miatt összetorlódott munkák gyors befejezésé­
hez. a 11 bács megyei önkéntes ifjúsági tábor Lakóinak nyári 
kájárói készült összesítés szerint az ország kilenc megyéjéből 
és a fővárosból ide sereglett fiatalok együttesen csaknem 
90 000 munkaórát dolgoztak a kertészetekben, és a szántó­
földeken. munkájuk értéke 2,291.957 forint volt. a legjobb 
eredményt a helvéciai állami gazdaság Leánytáborának ,,váltói,, ér­
ték el. a fiatalok a táborban szerzett élményekről, eseményekről 
naplót vezettek./mti/

n*

# f

mun- ■ > i

11I
- toka jhegyalján az utóbbi 40 évben mindössze kétszer volt az 

ideihez hasonló esős„ hűvös nyári időjárás, az# első peronosz- 
pőra-fertőzés júniusban^ a szőlővirágzás idején, a második pedig 
július 15-e után, tehát éppen akkor, amikor a bogyók növekedni kezd­
tek, támadta meg a fürtők&et. a védekezés hozzáértő, szívós és kitaré 
munkát követelt, s ebben nem is volt hiány. a tarcali kutatóinté­
zet szőlőit például hat-nyolcszor kellett permetezni, s ugyanannyi­
szor porozták is őket. ezzel ezen a területen sikerült a termés körüt, 
belül 90 százalékát megmenteni. hasonló eredményről adhat számot a 
vidék sok más állami és szövetkezeti gazdasága és egyéni termelője 
is. augusztus második felében a fertőzés megállt, s a tapasztalat 
szerint az átlagos kártétel nem haladja túl a 30-35 százalékot.

időjárás viszont még ezekben a napokban is gondot okoz. az 
esőzések a hűvös időjárás nem kedvez a fürtök fejlődésének, a szőlő- 
termelők azonban remélik, hogy a vénasszonyok nyara száraz, meleg 

a szüret azonban igy issCsak november elején kezdődhet meg 
toka jhegyalja szőlőiben. Anti/
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bb. 39. /átadta megbízólevelét.,, 1. folyt./ gy
a

bdvité-lISilIiFIllB?az
izólevél átadá3a után a nagykövet bemutatta dobi 

Istvánnak a klsőretélben megjelent gusíave dubois nagykövet­
ei 2ku9LSŐ íítkárt ís *Grner haeni alkonzult. az elnöki tanács 
elnöke ezután szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

xxx
werner tuchss nagykövet megbízólevele átadása után a hősök 

terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét./mti/

bb. 39. átadta megbízólevelét az uj svájci nagykövet 

t bc/hné/sr/gy/bs 1965. augusztus 24.tdMmmmmwm#*
átadásakor beszédet mondott.

lllSülilE
élet képviselői között kialakultak.

a nagykövet mégblzólevele

is, hogy "“SilEHEiSFiriiSvHsMít;,,
, hogy amind a két ország számára hasznos lesz.s

- folytatta amelyek kapcsolataink további erősödésének és 
fejlődésének útjában állnának, különösen olyan időszakban !oko­
zott jelentősége lehet a békeszerető magyar és svájci nép erő­
feszítéseinek a világbéke megóvása érdekében, amikor fegyveres 
konfliktusok teszik próbára a világ héjákét.

_ magam is úgy látom, hogy magyar-ország és svájc kozott mé­
lyek a kulturális kapcsolatok, s ezek fejlődése jelentős mér­
tékben elősegíti, hogy népeink jobban megismerjék egymás eletet
kultúráját,
/folyt, köv./
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bb. 43. Uzembehelyezték a nagykanizsai malátagyárat 

vid tné/ki/gy/bs

mintegy százmillió forintos költséggel korszerű, automata 
rendszerű gépekkel felszerelt malátagyár épült a nagykanizsai 

mellett, az uj gyárat a gépek bejáratása és pontos be­
állítása után kedden üzembe helyezték és idei termésű árpából 
megkezdték a maláta gyártását, a gyár második részlegének épí­
tése és gépeinek szerelése szeptember elejére szintén elkészül, 
a malátagyár októberben már teljes kapacitással dolgozik, éven­
ként 1 200 vagon malátát állítanak elő. ennek felét helyben 
használják fel, míg a másik felét a pécsi és a soproni sörgyár­
nak szállítJák./mti/

1965. augusztus 24.
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bb. 40. évadnyitó társulati ülés a miskolci nemzeti színházban 

vid/j/rj fm

kedden a miskolci nemzeti színházban lendvay ferenc igaz­
gató megnyitotta az 1965-66~os évadot„ bemutatta a színház uj tag­
jait : hubai miklőst, aki dramaturgként szerződött a színház­
hoz , mura pátert, a miskolci szimfónikus zenekar igazgatóját és a 
színház uj karmesterét, valamint a balettkar vezetésével meg­
bízott somos zsuzsát. öt uj színész érkezett a társulathoz; 
dávid ágnes, horvátn margit, károlyi márla, margittay ágnes és 
kulcsár Imre. az énekkar uj tagja tóth györgy. ezenkívül 
három fiatal ösztöndíjasként került a színházhoz.

a megnyitó után megkezdődtek az uj évad első darabjának pró - 
bál. a tervek s zerint a színház művészei szeptember 24-én talál­
koznak a miskolci közönséggel, a társulat ekkor tartja meg az 
uj évad első bemutatóját: Karinthy ferenc budapesti tavasz cimu szín­
művödből, amelyet a szerző irt színpadra.

ü :

vc nemzetközi oordaiic rally# ésbb. 41. szombaton és vasárnap:
tu^t->erseny' ~~=~

t kf/kf/vg/gy/bs
a magyar autóklub és az országos gumiipari vállalat rende-

EEliemlErFildh

számoltak be a rendező klub és a vállalat vezetői.

FI 1965. augusztus 24.

1965. augusztus 24.írI
M

,

HUNI
Lefutására 22 óra 8 percet írt elő a rendező-

"*3“ he gyásza kaszát3 gyorsasági IS'SSí.SKlráilkS; tar- 

kitotta a rendezőség.

\T-
>

%
.

az u1 színházi évadban bemutatják még gorkij drámáját, éjje­
li menedékhelyet, gyárfás miklós a hosszú élet titka című ylgjátesát, 
valamint dürrenmatt fizikusok című drámáját, továbbá shaw-loewe. 
my fair lady című zenés játékát ás fényes Szabolcs maya című re- 
vűoperettjét.

1 mátrán, 
keresztül, a táv. W-m

a bemutató előadásokra a színház közönségszervezői eddig mint- 
4000 bérletet adtak el./mti/y

%
-f

egy
f,%a verseny startja szombaton 11 órakor tesz a budapesti 

nemzetközi vásár előtti téren, a befutókat pedig vasárnap reg­
gel 8 órára várják a városmajori célnál, a gyorsasági útszakaszon 
a stopperórák helyett századmásodpercnyi pontosságú svájci 
.Aongines,, fotocellád berendezésekkel mérik a versenyzők ide­
jét. ezt a funkciót egyébként lengyel és svájci versenybírók, az 
universlade időmérői töltik be.

m
m. bb. 42, az Üzemek létszámgazdálkodásáról és a munkanermák rendezésé- 

rőí tárgyalt a szakszervezetek Komárom megyei tanácsa1 1 /
1965. augusztus 24.b vid/tné/rj ki

a szakszervezetek Komárom megyei tanácsa keddi ülésén az 
üzemekben végrehajtott létszámcsökkentés és normarendezés tapasztalai^ 
vitatta meg. mint megállapították a létszámcsökkentést els^prban szem 
vezeti intézkedéssel, belső átcsoportosításokkal és munkakörök 
összevonásával bonyolították Le. az Így felszabadult munkaerőt azok­
ba az üzemekbe, munkahelyekre irányították, ahol munkáshiány hát­
ráltatta a termelést, az átcsoportosítással a megye több üzemében 
megszűnt a munkaerőhiány, de szakmunkásokat még most is nagy számban 
keresnek.
/folyt.köv./

K

a rallye-vel egyidőben, bonyolítják le a mintegy 500 kilo­
méteres távú, könnyebb feltételekhez kötött túra versenyt, amely­
nek mezőnye sok helyen azonos útvonalon halad, mint a rallye ver­
senyzői ./mti/
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1965. augusztus 24.i/cs/hné/rj

IlllllllSiir
az

sza
előrejlező osztályán közölték, 

esőfront a duna-tiszakőz
csak a ur

a meteorológiai Intézet központillElPS5lS5fE-ffi:ssK;L.
/folyt.köv./ 1

. folyt./rjbb 42. / az üzemek létszámgazdálkodásáról -*eHwiaK. 1

nek javítását „/-ití/

.4

szórványos 6SŐk ország ®ingázóbb. 44.lelassult a hidegfront: 
részén - nyugaton Lehűlés kezdődött
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s. folyt./rjbb. 44. / lelassult a hidegfront......

a Lassú időváltozásnak megfelelően a lehűlés is csak fokozato­
san hódit teret. hétfőn még országszerte 25 fok fölé emelkedett 
a hőmérők higanya: nyugaton 25-27, keleten 28-31 fokos 
meaximumokat mértek. kedden a dunántulon már csak 17-21 fokos volt 
a talajközeli levegő hőmérséklete, ugyanakkor a még csak részben fel­
hős keleti-délkeleti megyékben 22-29 fokot mértek, a balaton vize 
hétfőn még 23 fokig melegedett fel, kedden a tó teleti levegőreteg 
19-20 fokig, a viz 21.5 fokig hült Le. az ,,ingázó,, eső- 
frontok kedden a délutáni órákban többször is elérték a duna vona­
lát, de víssza-v issza fordultak nyugatnak,.

a meteorológusok szerint a hidegfront rendkívül lassan tér-

megélénkülő szél délles irányú marad, nyugaton a hőmérséklet alig 
változik, keleten kissé gyengül a felmelegedés, szerdán r<jggel 
13-18 fokos minimumszintre, a délutáni órákban az ország nyugati
felén maximumokra számithatunk./mtl/19-24 keleten 23-28 fokos

29'°14.50/-n
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konferenciája 
t hbj/tm szb vg

intelme tail Másod Ik közi tsüf* zaja - megnyílt a dunai hajózási válla:itsk igazgatóinakbb. 45. megnyílt az 
299 000 tonna kohászata árut kínálnak eladásra, 32 f 000
tonnát vennének

V
t.

■*& s*
%

1965. augusztus 24.
több dunamentl ország hajózási vállalatainak igazgatói 

első ízben 1953-ban budapesten vizsgálták meg az együttmű­
ködés lehetőségeit. 1955-ben aláírták a bratíslavai egyez­
ményt , amelyben fuvar jogi kérdéseket tisztáztak, azóta min­
den évben ülést tartanak, s a tanácskozáson megfigyelőként 
részt vesznek a nyugatnémet, osztrák és jugoszláv hajózási 
vállalatok vezetői is. az idei konferenciát kedden délelőtt 
a mahart dísztermében dr. bélay József vezérigazgató nyitot­
ta meg, majd rónai rudolf közlekedés- és postaügyi minisz­
terhelyettes méltatta a konferencia jelentőségét.

1965. augusztus 24.

kedden délután budapesten megnyílt az intermetall 
vaskohászati együttműködési szervezet második nemzetközi 
anyagbörzéje, ahol a szervezethez tartozó tagállamok kicse­
rélik felesleges kohászati termékeiket, a börzén részt vesz­
nek a hat tagállam - öuigárla, Csehszlovákia, Lengyelország, 
magyarország, az r$dk és a szovjetunió - külkereskedelmi 
vállalatainak ás a termelőüzemek főhatóságainak megbízottai, 
mind a hat ország előre összeállította felesleges és hiányzó 
kohászati termékeinek Listáját, s most ezeket a cikkeket igyekez­
nek kicserélni egymással.

i sl/sk-lm vg
ÜÉ8Í *7
r.v >

%.-tvs % 

m a munkabizottságok szerdán kezdik meg tanácskozásaikat.:
l /mti/osztatni mihály, az intermetall iroda igazgatója elmondotta, 

hogy az első nemzetközi börzét június elején tartották, ami 
igen sikeres volt. ott majdnem 265.000 tonna kohászati termék 
cserélt gazdát, s a kölcsönös szállítások a harmadik negyedév 
végére befejeződnek, most a negyedik negyedév árucseréjéről 
tárgyalnak, s az előzőhöz hasonlóan ez is független az államok 
közötti hosszul jjáratú szerződésektől. a börze rendeltetése, 
hogy azon olyan cikkek cseréjére kössenek megállapodásokat, 
amelyeknek feleslegével vagy hiányával a hosszúiéjáratú szerző­
dések kötésekor még nem számolhattak, a börze tehát az árucsere­
forgalom kiszélesítését, s egyben egymás kisegítését is jelenti, 
s jól megfelel a mindennapi munka gyakorlati követelményeinek.

r . - *
befejeződött az aratás Szolnok megyében - meggyorsultbb 46.

a munka vas megye árviz-sujtotta területein
*

E 1965. augusztus 24. t:^5 víd kz/sk szb kz
az ország egyik legfontosabb gabonatermő vidékén - Szolnok 

megyében - befejeződött a kalászosok betakarítása, a megye ál­
lami és szövetkezeti gazdasági több mint 300 000 hold búzát, 
őszi és tavaszi árpát, valamint zabot vágtak le az elmúlt hetek­
ben. a változékony, csapadékos Időjárás okozta sok nehézség el­
lenére 55 nap alatt tették Le a nagy munka gondját, a gyakori 
viharos esők a vetés számottevő részét összekuszálták, de 
még igy is a tervezettnél nagyobb arányban, a termőterület 80 
százalékáról gépi erővel, zömében kombájnokkal takarították b 
a termést. a munka élvonalában mindvégig a gépek haladtak, ke 
zelőik hozzáértésére és helytállására jellemző, hogy a megyé­
ben tiz kombájnos haladta túl a 100 vagonos teljesítményt, né- 
hányan pedig 130-150 vagonnyi gabonát vágtak Le, iLLetve csépel­
tek el. a kézzel, illetve kévekötő aratógéppel levágott Körülbe­
lül 13 000 holdnyi búza cséplése is előrehaladt.

r-- Y&

- E
1ti

ezúttal 299.000 torma árut kínálnak eladásra és 327.000 
tonnát vásárolnának egymástól a tagállamok, s lehetséges, hogy a 
tárgyalások folyamán a kínálat eléri a kereslet nagyságát, 
magyarország 32.000 tonna kohászati árui kíván eladni » 4* nnnI

:

t.
f

> magyaronscay jc.uuu iun.ra nvnasiaü » * ** v. >«* , ® 48.000
tonnát vásárolni, bizonyos profilárukbőt és hengereliszalagokból fe­
leslegekkel rendelkezünk, viszont szükségünk van különféle le­
mezekre. csehszlovákja szintén elsősorban lemezárukat akar 
vásárolni, a szovjetunió azonban éppen lemezeket ajánlott fel el-

csövek ellenében, az ndk főleg a méretek szerinti választó-

1

m i
:1 1

adásra,
kot akarja bővíteni a mostani börzén.9 I

6 9 Ma tárgyalások tiz napig tartanak és szeptember 2-án Írják 
alá a megállapodásokat./mti/ az idei áradásoktól különösen sokat szenvedett vas megyé­

ben az utóbbi időben gyorsan szikkadtak a talajok, s a gépek 
már olyan területekre is rámehettek, amelyeket eredetileg ké­
zi aratásra jelöltek ki. a megye legnehezebb helyzetben levő 
vidékén, a szombathelyi járásban félezer fiatal sietett az ara­
tási gondokkal küzdő közös gazdaságok segítségére,, nagy részük 
van abban, hogy kedden a járás 46 községe közül már csak kettő­
ben volt aratnivaló.

* y

I
■ :>

‘f % 15.30/- szb -30-

m *>
az ugyancsak dunántúli zala megyében a letenyeí, és a ,zala- 

szentgróti járás közös gazdaságai jelentették, hój^yx 'lÖt-ették 
az aratás gondját, a munkaerőt ezen a vidéken is^behordásra, a 
cséplésre és a talajmunkákra összpontosították. /mti/

15.5®/- szb
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32 rS'vSgoiíU le-bb 48.
vagonon: a »t
zet

1965. augusztus 24.1 cs/sk szb bs

■em
bájnosa tartja, aki 116 vagont teljesített.

gazdaságok

arató traktorosok közül németh József, a deve-
^de?Sá39ho^9hltÍ",fmoe|;=td8eKlt2s^rre^sétlieiilllSFebben a kategóriában további nyolc kombájnos teljesitménye 

haladja túl a 40 vagont, /mti/

a
cseri áll 
eredményt:

halálos kimenetelű karambol nagykálldban

1965. augusztus 24.
bb 49. 

vid j szb fm
halálos kimenetelű karambol történt kedden a nagykálló mel­

letti, sorompó nélküli vasúti átjárónál. Simon László nyíregy­
házi tanár gépkocsiján biri-balkány felé igyekezett.

rüléselbe. /mti/

-32-15-46/—-n
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hat bemutató a pécsi nemzeti színház műsortervé-bb 50.
ben - évadnyitó társulati ülés pácsett

1965. augusztus 24.vid j szb fm
a pécsi nemzeti sziház keddi évadnyitó társulati ülésén 

nógrádi róbert igazgató többek között elmondotta, hogy a 
következő évad 14 bemutatója közül hat eredeti - hazai szín­
padon még nem játszott - premier lesz, vészi endre ,,ember 
a szék alatt,e cimU szatirikus darabját, j.p. sartre ,,a 
Legyek,, című drámáját, James baldwín amerikai iró ,,ének 
Charlie űrért,, című tragédiáját mutatja be többek között 
a pécsi társulat. ugyancsak hazai ősbemutató lesz brecht 
dranalizálásában górkij anya clmü regényének színpadi válto­
zata, míg az operatársulat janacek jenufa cimü operájával, a 
balettegyüttes pedig bartók-müvekre irt táncjátékokkal, a 
fából faragott királyfi, a csodálatos mandarin és a concerto 
bemutatójával jelentkezik.

a pécsi színháztól egyébként 21 társulati tag vált meg 
és helyükbe többségükben fiatal, javarészt az idén végzett 
művészeket - színészeket, rendezőket, baléttmüvészeket-szer- 
ződtetett az igazgatóság, a baléttegyüttesőez például szeged­
ről három, az állami balett intézettől hat uj táncművész szer­
ződött, mig a színház uj primadonnája károlyi Stefi lett. a 
társulati ülés részvevői helyesléssel fogadták bánffy györgy 
színművésznek azt a javaslatát, hogy az egyéni felajánláso­
kon kívül egy színházi szünnapon tartott előadás bevételével 
is segítsék az árvízkárosultakat,

a soronkövetkező évadra előirányzott hétezer bérletből 
eddig a fele talált gazdára, a bérletezést pécsen kívül 
újabban kiterjesztik a megye többi városára (£s nagyobb köz­
ségeire is. /mti/

A/kJL
16.50/- szb “ 33“

i
.

\\ k
- \

i

!

w•>

ÍSS**.*
.

■V-

X\ \'V\\ \\ \ \ v
\ \

- \t
\

\ \ V
\\

l»
í 

. > r

•;

v

űr
®3 "1

T5 m

3.
i*

* 
"

% 
%

fX
$

iiSí

"V
/

#>

■w
i

"V
"

%\«
*y

\4v-



>:• •

I

%
;7- iH
1; .y?

i

i
i

Í VS

»

n >l~
.f

* /%

a kerületben a Kazinczy utcában egy tehergépkocsi 
elgázolta stepper mátyásra, 83 éves nvugdijast. az idős 
asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 12. kerületben a szilágyi erzséhet fasor és a monda 
utca kereszteződésénél sgy 60-as jelzésű villamos halálra 
gazolta horváth István 80 éves nyugdíjast./mtl/

bb 55. súlyos üzemi baleset 
1 fe/sk-lm sr 1965. augusztus 24.

>-*

,

l V
'

bb 56. 

tné-lm fm
budapestre érkezett az uj angol nagykövet

1965. augusztus 24.
sir alexander francis mórley6 nagy-britannia és 

észak-irország egyesült királyság uj magyarországi rendki- * 
vULi és meghatalmazott nagykövete kedden budapestre érkezett. 
fogadtatására a keleti-pályaudvaron megjelent gergely miktós, 
a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője./mti/

N^T)17.46/- szb -35-

bb 54. közlekedési balesetek 
1 fe/sk-lm sr 1965, augusztus 24.

a 3. kerületben csillaghegyen a szentendrei ut és a
kertsor utca kereszteződésénél zlegner János, 39 éves segéd­
munkás, budapesti Lakos motorkerékpárjával összeütközött « 
hév-szerelvénnyel. a motorkerékpáros a helyszínen belehalt 
sérülésébe.

egy

%

i

az Írás művészete,, - kiál Litás Szolnokon

1965. augusztus 24.
bb 51. 9 9

vid j-tm fmis
a műcsarnok és a szolnoki damjanich János muzeum rende­

zésében kedden ,,az Írás művészete,, címmel kiállítás nyílt 
szolnoki szigligeti színház előcsarnokában, az érdekes 

bemutató anyagát az unesco bocsátotta a magyar unesco bizott­
ság rendelkézésére,/mti/

■-H

1 a

baráti üdvözlet románlába
-

1
bb 52.

1965. augusztus 24.vid kz/tr-lm La
a cserkeszéből magyar-román barátság termelőszövet-iiiiiisiia.viszonzásul ez év őszén őszibarackfa csemetéket küldenek 

románlába.

i

F --t-
l

a termelési kapcsolatokon túl a közvetlen barátságot 
is ápolják, az idén megállapodás született kölcsönös cserelá- 
togatáseokra, a román szocialista köztársaság felszabadulá­
sának 21. évfordulója alkalmából táviratban köszöntötték 
ostrovi barátaikat a cserkeszőlői magyar-román barátság terme­
lőszövetkezet tagjai./mti/

:K

,> ■t ; -5

%: ,
a torontoi vásár magyar kiállításabb 53.

1 sz/tné-lm vg
iránt változatlanul nagy az érdeklődés, a magyar árubemutatót 
megtekintette sharp kereskedelemügyi miniszter, aki nagy 
tetszését és elismerését fejezte ki./mtgj./

1965. augusztus 24.6i
I

17.34/s
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hévíz közelében -fedeztek
medrét
1965. augusztus 24.

barlangrendszert 
ősi hévízi tó földalattibb 57. hatalmas

megtalálták az

vld/tné/s kim
rendszer feltárását.

la

barlang-

is.

18.00/s = 56 —

í

ÍlEl^;H|pLillÍKfÍ!i.
kutatójáról nevezzek ei./mti /nagy

#%

'k * fV .

5-

9
•>W
%

* *

1965. augusztus 24.tr szb sr
dalmáth ferenc, a ludas matyl munkatársa , 9a tükörpshichológus 
clmU Írásával ezüst-datolya dijat nyert, ,/mti/ t f

18.05/- szb —37”

az olaszországi bordigherai nemzetközi humorpátyáza-bb 60. 
ton

í

H
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■

%
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1: -1
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%

k.

bb 58. embargó 20 óráig!
>U> wji arra u. VJ

Uruguay keleti köztársaság 

tnó-lm sr 1965. augusztus 24«

függetlensége kikiáltásának, 140. évfordulója alkalmából 
dobi István, az elnöki tanács elnöke és páter János külügy­
miniszter táviratban fejezte ki jókívánságait dr. Washington 
beltran-nak, Uruguay keleti köztársaság nemzeti kormányzó- 
tanácsa elnökének, illetve Luis vidal zaglío külUgymlnisz- 
ternek./mti/

halálos üzemi balesetbb 59.

1 fe/sk szb sr

körösi József, 24 éves épületbádogos, a magasépítő és sze­
relőipari szövetkezet tagja, kedden délben az 5. kerületben a 
curia utca 3. számú ház tetején dolgozott. munkáját befejezve 
lefelé tartott, s mielőtt a padlástérbe ért volna, levetette 
a biztonsági övét. az ötemeletes ház esőtől nedves tetőJén meg­
csúszott és lezuhant. a szerencsétlenül járt ember a helyszí­
nen meghalt. /mtí/

1965. augusztus 24.
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oelTdldi hírek

1965. augusztus 25.

és a
mutatója a vígszínház programjában - magyar szerzők müvei Is 
szerepelnek a műsortervben
s/gk/s fm

bűnbeesés után Karamazov testvérekbb 1. a be-S 9v v 9 9 V --

1965. augusztus 25.ez

i vígszínház szeptember 
szezont, az első bemutatóra néhány nappal 
kerül sor. ekkor tűzik műsorra Ibsen 
című drámáját horvai István rendezésében, a három főszerepet 
bulla elma, sulyok márla és páger antal alakítja, a második

a kétfejű ember

16-án kezdi meg az 1965—66—os 
az évadnyitás után 
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bemutatót dunai ferenc uj komédiájából 
című szatirikus hangú darabból tartják, a főszerepet ruttkai éva 
alakítja.

9 f-9 y

az uj szezonoan a vígszínház több - nagy érdeklődésre
- bemutatói rendez, műsorra tűzik arthur Millernek

előadott, sok vitát 
című drámáját, a színmüvet - éppen

közjáték vichyben,,-t 
színházban cseres tibor nagysikerű 
színpadi változatán Is dolgoznak s 
Íróval tárgyalnak és várják darabjai- 
részére csurka István, vészi endre, 

elemér és kaiké István Is.

számot tartó 
a világ csaknem valamennyi színpadán már 
kavaró
úgy, mint a múlt évi miller- darabot, a 
- vajda miklés fordítja, a
regénye, 
ezenkívül
kát. színmüvet Ír a társulat 
boldizaár Iván, boross

bűnbeesés után9 $ 9
9 9

hideg napok 
még több magyar

a i- i>9 f

a színház hű marad ahhoz a hagyományához, hogy klasszikus 
is közönség elé vigyen, a bemutatok között szerepelalkotásokat

dosztojevszkij; Karamazov testvérek című regényének szinpadravi- 
tele. bemutatják Shakespeare: szeget szeggel című müvét is. 
a bemutatók sorában szerepel radzinszkij fiatal szovjet szerző 
104 lap szerelem című mai témájú színmüve is. ez a darab az el- 
múlt moszkvai színházi évad egyik Legnagyobb sikere volt. bizonyára 
örömmel fogadja majd a közönség, hogy a társulat az uj szezonban 
felújítja haltai jenó örökéletü vígjátékét a néma Levonté,,-t 
ruttkai évával és bitskey tiborral a főszerepben.
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i kommunista párt főtitkáraluigi longo, az olaszbb 61. 
budapestre érkezettí#

1 sk szb la '965. gusztus 2*-

iilBiiSSi
helyettes vezetője, /mtí/

\1

bb 62. idő járás jelentés 

—Lm La 1965. augusztus 24. 
intézet jelenti 1965 augusztus 24-én,a meteorológiai1

I
kedden este:

keleten is lassú romlás
felhőátvonulások,várható időjárás holnap estig: 

többfelé megismétlődő esővel. mérsékelt, átmenetileg meg-

egy-kót helyen kevéssel 24 fok felett./mti/

19.5o/lm
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